

新年瑞雪兆永城 最美雪景是他们

我市各部门、镇(街道、区)防范应对低温雨雪冰冻天气掠影

受强冷空气大举南下影响,1月22日,我市出现降雪天气。

8时07分,市气象台发布暴雪、道路结冰黄色预警。对此,我市各部门、镇(街道、区)高度重视,迅速组织力量,压实责任,细化防范举措,完善应急预案,深入排查风险隐患,全力做好雨雪冰冻天气的应对处置工作。

市气象局： 发布道路结冰橙色预警 提醒做好防寒准备工作

市气象台发布暴雪黄色预警信号后,截至1月22日15时,永康国家站积雪深度14厘米,平原地区积雪深度6厘米至10厘米,山区12厘米至18厘米,部分高海拔地区达20厘米以上,花街镇大寒山最厚,达29厘米。

雨雪过后,更要关注的是降温。1月22日15时,市气象台发布低温橙色预警信号,升级发布道路结冰橙色预警信号。受冷空气和夜间晴空辐射降温影响,预计1月23日早晨,全市范围内最低气温将降至零下7℃,山区零下10℃,高海拔山区零下12℃,全市范围内均有严重冰冻。预计1月24日起晴到多云天气再度回归我市,往后又是一连多日的好天气。

市气象台提醒,政府及相关部门按照职责做好防御低温准备工作,农业等生产企业和农户要做好农作物、树木防冻害与畜禽防寒准备,注意温室内部温度的调控,防止蔬菜和花卉等经济作物遭受冻害。

市民务必关注暴露在室外的水管、水表、水龙头等用水设施,建议使用棉麻织物、塑料泡沫等进行缠绕保暖。也可在晚间稍稍拧开水龙头,让水龙头保持滴流状态,保证水管内自来水流动。如发现冰冻不能用水时,不要用火烤或用开水烫水管、水表和水龙头等,可用电吹风烘吹,用毛巾包裹或温水浇淋等方式,逐渐解冻。

临近春节,探亲流、学生流、务工流、旅游流叠加,低温冰冻天气将对交通运输造成严重不利影响。特别是山区气温低,路段湿滑结冰,叠加团雾、大雾等因素,能见度低,容易引发交通事故。同时,农村冬季取暖安全风险较高,人员集聚取暖,容易引发火灾和室内一氧化碳中毒事件。

市交通运输局： 开展除雪作业 全力护航道路通畅

1月22日中午,在新330国道上,道路管护工人正忙着撒工业盐、清扫路边积雪,融雪撒布车、清扫机等应急机械也在持续作业。为应对低温雨雪冰冻天气,市公路与运输管理中心制定了应急预案,提前调试了所有机械设备,并做好融雪剂、防滑料等应急物资的储备。1月22日6时,作业人员便对道路进行巡查,第一时间开展清扫积雪工作。

据了解,1月22日当天,我市境内国省道交通运行情况良好,部分县乡道积雪严重。其中,枫赤线全线、永磐线



1月22日晚,白岩岭往象珠方向一车辆抛锚,交通执法人员拉开马步,慢慢推动车辆前行。

(5k-13k)、大永线(8k-20k)、中周线全线、永方线(5K-13.5K)、花金线(6k-15k)6条县道,岩金线、荆厉线、大铜线、新山线、中山线5条乡道全线采取封道处理。受雨雪天气和封道影响,我市35条城乡公交线路、12条长途班线、1条城际公交停运。

为让城乡道路尽快恢复正常通行,市交通运输局持续进行除雪作业。截至1月22日17时,累计出动巡查车辆82车次、人员535人次,出动融雪撒布车、高速清扫车、清障车等应急设备25台,动用撒布融雪剂70吨,清扫公路226公里。

市商务局： 菜篮子 量足价稳 整体情况良好

1月22日上午,市商务局开展安全生产检查以及雨雪冰冻天气防御工作。

检查组先后前往大徐粮库、中石化城中加油站、华联商厦等地,重点查看粮油、肉、蛋、菜、奶等生活必需品价格运行情况,对经销商是否存在囤积居奇、哄抬物价等行为开展检查。检查组要求商家履行社会责任,加强价格自律,合法诚信经营,保障群众生活必需品的供应和价格稳定。

市商务局相关负责人介绍,目前,我市菜篮子量足价稳,整体情况良好。为应对低温寒潮天气,该局已启动24小时值班制度,并实行生活必需品市场供应日监测日报告制,积极做好货源组织和应急调配工作。

市卫健局： 加强健康宣教 做好医疗物资储备

1月22日上午,市卫健局紧急召开专题会议,针对雨雪寒潮天气可能引发的各类疾病及交通事故伤害,要求系统上下全力做好医疗救治和应急处置工作,全力保障人民群众的身体和生命安全。

除加强应急值班值守外,市卫健系统已全面加强预防呼吸和心脑血管疾病、骨折、冻伤、一氧化碳中毒等健康宣传教育,切实提升群众防范意识、增强防范能力。

同时,针对低温雨雪冰冻天气引起

的伤病特点,我市各医疗卫生机构已调整、充实门急诊等一线人员,加强医疗应急物资储备,确保伤病员能够第一时间得到救治。

东城街道： 抓实抓细各项措施 应对低温雨雪冰冻天气

1月22日,东城街道组织召开低温雨雪冰冻天气防御工作部署会。

会议指出,要紧盯农业生产、道路交通、水电网管、在建项目等重点领域,加强风险排查,细化防范举措,及时发现和消除安全隐患。要确保取暖安全,针对群众用火、用电、用气,认真排查隐患,防范安全事故。要强化值班值守,保障通信畅通,及时报告突发事件信息。要密切关注天气变化情况,提醒广大群众做好低温雨雪冰冻天气安全防范工作。

会议强调,要紧盯重点领域、重点行业、重点部位,全面开展风险隐患排查、上报、处置,重点针对危房、建筑工地、企业、公园景区、学校、养老院等重点领域进行风险排查,做好避险转移、特殊群体生活保障等工作,确保辖区群众生产生活平稳有序。

唐先镇： 干群合力 积极防范应对极端天气

1月22日,唐先镇在线上紧急部署工作的前提下,迅速在线下组织全镇干部召开雨雪冰冻天气工作会议。

会议要求,相关人员要继续开展建筑工地安全检查,包括在建自建房施工安全。同时,强化作业人员安全意识,落实作业场所监护措施,严禁违规冒险作业,继续开展出租房安全检查,及时制止违规取暖现象,确保用电、用火、用气等方面安全;及时关心帮扶孤寡老人、留守儿童等特殊困境群体,相关部门对农业生产、农作物防冻工作进行指导落实,迅速对辖区内的文化礼堂等公共场所开展安全检查。

会后,唐先镇各村联村干部迅速出发前往联系村庄,动员党员干部开展各项防范应对工作。在现场,各村党员干部和群众正积极开展危险区域自查自纠工作,并及时铲除积雪,保障

群众安全出行。

另外,唐先镇五指岩景区、九泄潭景区及秀岩鹅大队景区均已闭园。

西溪镇： 紧盯重点领域 落实落细各项应对措施

1月22日上午,西溪镇召开低温雨雪冰冻天气工作部署会,研究部署全镇防范应对低温雨雪冰冻灾害工作。

会议传达了上级关于低温雨雪冰冻灾害防范应对工作会议精神和有关要求,相关责任班子成员、应急部门负责人就低温寒潮天气期间安全防范及应对措施等工作进行布置,进一步细化工作内容。

会议强调,镇机关各部门要各司其职,密切配合,要强化物资储备,提前准备好铲雪除冰设备和防灾物资;要强化应急值班,严格落实24小时值班带班制度,确保卫星电话通信联络顺畅,对突发事件信息要及时报告,确保如遇突发事件做到快速反应、快速出动、快速处理,全力高效开展防灾减灾工作。

同时,聚焦房屋、企业、学校、道路交通、农业生产、水路管网、困境群体等,镇班子成员、村干部在辖区全面开展低温雨雪冰冻灾害防范应对工作,面对面指导应对低温雨雪冰冻灾害的防范知识,最大限度降低极端天气带来的损失和影响,确保人民群众生产生活正常进行。

在此基础上,西溪镇将密切关注气象变化及辖区动态,持续加大安全隐患排查力度,紧盯重点领域,落实落细各项防范应对措施,确保恶劣天气期间民生得到保障、安全万无一失。

古山镇： 关注弱势群体 做好应急防范工作

1月22日上午,古山镇组织召开低温雨雪冰冻天气防范专题会议,迅速启动寒潮应急工作预案,全面部署物资储备、道路交通安全、地质灾害防范等工作。

专题会议结束,古山镇敬老院立即召开了防御工作座谈会,第一时间检查院内应急食品及药品储备情况。同时,增加夜间巡查频率,确保在院老人安全过冬。

除了积极关注孤寡独居老人、残障人士等弱势群体生活状况以外,古山镇各联村干部纷纷开展应急值守和备勤,严格执行24小时防冻保暖值班制度,领导在岗带班制度和信息报送制度,组织做好农业农田、养殖、种植的防寒保暖工作,及时采取针对性预防措施,降低低温雨雪冰冻天气造成的损失。

另外,其他部门、镇(街道、区)也采取有效措施,防范应对低温雨雪冰冻天气。

融媒记者 吕晓婷 李梦楚 王佳涵 胡锦 程明星 胡莹璐 胡东来 实习生 舒颖珂 通讯员 吕聪